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PREGUNTAS DE CARACTER TEORICO

1. Unaunidad de masa atomica se define como:

a. La suma de masas de protones mas electrones de un atomo.
La masa exactamente igual a un doceavo de la masa de un dtomo de carbono 12.
El nimero mdsico expresado en gramos.

o o o

La masa de neutrones mas la de los protones.

2.  ¢Cuadl es una magnitud fundamental?
a. Cantidad de sustancia.
b. Volumen.
c. Entropia.
d. Entalpia.

3. Siuna medida la expresamos como 120 * 5 mg significa que:
a. Estamos seguros de que el valor verdadero se encuentra entre los limites indicados.
b. Que hay una cierta probabilidad de que se encuentre entre esos limites.
¢. Que el valor verdadero es 125.
d. Que el valor verdadero es 115.

4. Lamolalidad (m) es:
a. Elnimero de moles de soluto disueltos en 1 kg de un disolvente.
b. El numero de equivalentes de soluto disueltos en 1 kg de un disolvente.
¢. Elnimero de moles de un soluto en 1 litro de una disolucién.
d. El numero de equivalentes de un soluto en 1 litro de disolucidn.

5. Lanormalidad (N) es:
a. Elndmero de gramos de soluto divididos entre el peso molecular.
b. La cantidad en equivalentes de soluto por cada litro de disolvente.
c. Elnimero de equivalentes de soluto por cada litro de disolucion.
d. El ndmero de gramos entre la valencia del compuesto.

6. Segun la IUPAC, en la nomenclatura de compuestos inorgdnicos binarios, al elemento formalmente
“electronegativo” se le da la terminacién:

a. -0so.
b. -uro.
c. -ico.
d. -ona.

7. Segun lalUPAC, en la nomenclatura de quimica organica, al grupo funcional -NH: le corresponde el sufijo:

a. Amida.
b. Amina.
c. Nitruro.
d. Nitrilo.




10.

11.
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14,
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éCuantos atomos de hidrégeno presenta la molécula de benceno?

a. 12
b. 6
c. 8
d. 7

Ordena de mayor a menor fortaleza acida los siguientes compuestos.
a. HF>HCI>HBr>HI.
b. HCI>HBr>HI>HF.
¢. HBr>HI>HF>HCI.
d. HI>HBr>HCI>HF.

Respecto al pH:

a. Numéricamente, es el logaritmo decimal de la concentracion de protones en una disolucion.
b. El pH del agua es 104,

c. Lasuma del pHy pOH de un acido de Lewis en disolucién acuosa es 7.

d. Depende de la temperatura.

La valoracion utilizada en el método Kjeldahl es:

a. Siempre una alcalimetria.

b. Siempre una acidimetria.

c. Puede ser alcalimetria o acidimetria segun la valoracién sea directa o por retroceso.
d. Una gravimetria.

éCual es la reaccidon de oxidacién?
a. NaCl> Na*+CI

b. 2H' +2e > H,

¢. NaOH + HCl - NaCl + H,0

d. Fe>Fe* +2e

éPara qué se usa la ecuacion de Nernst?

a. Para ajustar una reaccion redox.

b. Para calcular el potencial de celda bajo condiciones no estandar.

c. Para calcular el nimero de oxidacion de las especies que intervienen en una reaccion redox.
d. Para convertir el potencial redox a voltios.

El factor gravimétrico tiene como unidades:
a. Gramos.

b. Moles.

c. Equivalentes.

d. Esadimensional.

En la destilacidn fraccionada se introducen elementos en la columna que aumentan la superficie de
contacto de forma que se favorece:

a. Laevaporacion de todos los componentes de una mezcla.
b. La rectificacion del componente sélido.

c. La desecacién del componente mas volatil.

d. Elequilibrio entre la fase de vapor y la fase condensada.
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La absorbancia de un analito es:

a. Ellogaritmo negativo de su transmitancia.

b. Ellogaritmo de su transmitancia.

c. Elinverso de su transmitancia.

d. Ellogaritmo neperiano de su transmitancia.

En la ley de Lambert-Beer, la proporcionalidad entre la absorbancia de un analito y su concentracidn, se

considera que es 6ptima en el rango de absorbancias:

a. 0,2-0,8
b. 0,2-15
c. 0,02-0,8
d. 0,1-0,2

En absorcién atédmica, écual de las siguientes opciones es correcta respecto a la técnica de generacion de
hidruros?

a. Solo se utiliza para la determinacion de mercurio.

b. Requiere el uso de un fuerte agente reductor.

c. No serequiere el arrastre por un gas portador.

d. Es mas lenta que el uso de la técnica por “horno de grafito”.

¢Cudl de las siguientes técnicas no se utiliza para atomizacién en absorcién atomica?
a. Llama.

b. Horno de grafito.

c. Vapor frio.

d. Electrospray.

éQué tipo de valoracion es la determinacion de la dureza de agua mediante reaccion con EDTA?
a. Acido-base.

b. Precipitacion.

c. Redox.

d. Complexometria.

é¢Con qué compuesto se precipitan los sulfatos en agua segun el método gravimétrico?
a. NaCl.
b. BaCl..
c. HCL
d. HaS.
é¢Qué nombre recibe el densimetro utilizado para la determinacion de la textura del suelo por el “método
del densimetro”?
a. Densimetro Robinson.
Densimetro de Bouyoucos.

b
c. Densimetro de Kilmer y Alexander.
d. Densimetro Gerber.

éQué operacion es necesaria realizar para medir el pH del suelo?

a. Secar la muestra a 105 °C en estufa.

b. Titular mediante un patrén primario la disolucion valorante de NaOH.

c. Dispersar el suelo con agua en una relacién 1/2,5.

d. Desplazar los protones del suelo con una disoluciéon que contengan iones amonio.
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Ademads de en su forma elemental, i cOmo se expresa el resultado de fésforo contenido en un fertilizante?
a. P.0

b. P20s
c. P20s
d. P20y

éQué técnica analitica es apta para la determinacidn de cobre en fertilizantes?
a. Precipitacion con 8-hidroxiquinoleina.

b. Complejacién con acido férmico.

c. Valoracién con acido crémico.

d. Espectrometria de absorcidon atémica.

Para la determinacion del contenido de ceniza bruta en un pienso, la muestra se incinera hasta:
a. 200°C

b. 300°C
c. 450°C
d. 550°C

Segun el Reglamento CE n2152/2009, el contenido de urea en un pienso se determina por un método:
a. Gravimético.

b. Fotométrico.

c. Fluorimétrico.

d. Potenciométrico.

¢Qué método cualitativo se utiliza para la determinacion de agentes oxidantes en una muestra de harina
de cereal?

a. Reaccidn con 4cido clorhidrico.

b. Reaccion con yoduro potasico.

c. Reaccién en UV a 245 nm.

d. Reaccidén oxido-reductora con sulfato de plomo.

En la determinacién de cloruros en una muestra de harina de cereal mediante el método de Mohr, équé
tipo de volumetria se utiliza?

a. Acido-base.

b. Oxido-reduccién.

c. Complejacién.

d. Precipitacion.

Si utilizamos un aerometro para determinar la masa volimica de un vino, ¢debemos controlar y medir la
temperatura a la que se hace la medida?

a. Si, siempre.

b. Solo cuando la temperatura del vino sea inferior a 15 °C.

c. Con un aerémetro no se puede medir la masa volUumica de un liquido.

d. Solo cuando la temperatura del vino sea superior a 20 °C.

éQué significa la especificacion 12% vol. en la etiqueta de una bebida alcohdlica?
a. 12 ml de etanol por cada 100 ml de bebida.

12 ml de etanol por 100 g de bebida.

12 g de alcohol por cada 100 ml de bebida.

12 g de alcohol por cada 100 g de bebida.

o o o
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El método Soxhlet es cominmente usado para la determinacion del contenido graso en muestras de
productos cdrnicos. ¢ Cudl es la naturaleza del método?

a. Gravimétrica.

b. Espectrofotométrica.

c. Volumétrica.

d. Conductimetria.

é¢Qué precauciones deben tomarse durante el proceso de extraccion de lipidos por Soxhlet para obtener
resultados precisos y fiables?

a. Lavelocidad y el tiempo de extraccion.

b. Conocer el punto de fusién de los lipidos a extraer.

c. La procedencia de la muestra, si es animal o vegetal.

d. Conocer el grado de saturacion.

En el método Gerber para la determinacion del contenido graso en leche natural se lleva a cabo:
a. Mediante volumetria.

b. Mediante fotometria.

¢. Mediante gravimetria.

d. Mediante Soxhlet.

El método Kjeldahl mide el contenido de:
a. Nitrogeno de una muestra.

b. Proteina de una muestra.

¢. Aminodcidos de una muestra.

d. Péptidos de una muestra.

Segun la norma del COI para el analisis sensorial del aceite de oliva, écual de los siguientes se considera
un atributo positivo?

a. Atrojado.

b. Picante.

c. Verdoso.
d. Aromatico.

De acuerdo con las normas del COIl, équé técnica de andlisis se utiliza para el andlisis cuantitativo de
acidos grasos en una muestra de aceite de oliva virgen?

a. Cromatografia liquida con deteccién DAD.

b. Cromatografia liquida con deteccion MS.

c. Cromatografia gaseosa con deteccidn FID.

d. Cromatografia gaseosa con deteccion ECD.

éCudl de los siguientes compuestos se utiliza como agente esterilizante en el analisis microbiolégico?
a. Perodxido de hidrégeno.

b. Yodo.

c. Glutaraldehido.

d. Safranina.

La determinacion de esporas de Clostridium spp. sulfito reductores requiere una etapa de:
a. Calentamiento de la muestra a 80 °C.
b. Calentamiento de la muestra a 60 °C.
c. Calentamiento de la muestra a 90 °C.
d. Calentamiento de la muestra a 50 °C.
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¢Qué actuacion se debe seguir en caso de una fuga de gas en una instalacion fija de un laboratorio?
a. Cerrar los grifos de las botellas conectadas a la instalacién.

b. Aplicar una llama sobre las conducciones para localizar la fuga.

c. Realizar la reparacién siempre con la garantia de que la instalacidn se halla bajo presién.

d. Llamar siemprey sin demora al 112.

Es un equipo de proteccidn individual:
a. Guantes.

b. Extintores.

c. Vitrina de gases.

d. Duchas de seguridad.

Segun la Norma UNE-EN ISO/IEC 17025 la incertidumbre de la medicién sera incluida en el informe de
ensayo cuando:

a. Afecte a la conformidad con un limite de especificacion.

b. Se haya producido alguna desviaciéon al método acreditado.

c. Ellaboratorio utilice equipamiento con importantes fuentes de error.

d. Siempre debe incluirse en el informe de ensayo.

Segun la Norma UNE-EN ISO/IEC 17025 cuando se detecta una “no conformidad”, el laboratorio debe:
a. Esperar un tiempo antes de actuar para ver si se corrige el problema.

b. Eliminar el item de ensayo que ha dado lugar a la no conformidad.

c. Evaluar la necesidad de acciones para eliminar las causas de la no conformidad.

d. No se deben tomar acciones hasta que la no conformidad se haya repetido al menos tres veces.

Los graficos de control de Shewhart son utilizados para:

a. Eldisefioy validacidn de los métodos de ensayo.

b. El control del personal implicado en los andlisis.

c. Elaseguramiento de la validez de los resultados.

d. Informar al cliente de métodos de analisis con especificaciones legales.

Indica cudl de las siguientes afirmaciones es correcta respecto al aseguramiento de la validez de los
resultados segun la Norma UNE-EN ISO/IEC 17025:
a. Cuando los resultados de los analisis de datos estén fuera de los criterios predefinidos el método deberd
desecharse.
b. Se tomardn acciones correctivas apropiadas, aunque el método esté bajo control.
Se tomaran acciones apropiadas de control para evitar informar de resultados incorrectos.
Los métodos normalizados no necesitan asegurar la validez de los resultados.

Segun el articulo 6 de la Ley de Gobierno y Administracion de la Comunidad Auténoma, el Presidente de
la Comunidad Auténoma sera elegido por la Asamblea de Extremadura de entre sus miembros y tomara
posesion de su cargo en el plazo de:

a. Cinco dias a contar desde la publicacién de su nombramiento en el Boletin Oficial del Estado.
b. Cinco dias a contar desde la publicacion de su nombramiento en el Diario Oficial de Extremadura.
c. Diez dias a contar desde la publicacién de su nombramiento en el Boletin Oficial del Estado.

d. Diez dias a contar desde la publicacién de su nombramiento en el Diario Oficial de Extremadura.
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Indique cudl es una de las circunstancias recogidas en el articulo 10 del Estatuto Basico del Empleado

Publico que debera darse para el nombramiento de un funcionario interino:

a.

La ejecucion de programas de caracter temporal, que no podran tener una duracién superior a cuatro
afios, ampliables hasta dieciocho meses mas por las leyes de Funcion Publica dictadas en desarrollo del
mismo.

Existencia de plazas vacantes cuando sea posible su cobertura por funcionarios de carrera.

La sustitucion transitoria de los titulares, durante el tiempo estrictamente necesario.

El exceso o acumulacién de tareas por plazo maximo de seis meses, dentro de un periodo de doce
meses.

De las definiciones que recoge la Ley de Prevencion de riesgos laborales en su articulo 4, seiale la
respuesta CORRECTA:

a.

Se consideraran como «dafios derivados del trabajo» aquellos que, en ausencia de medidas preventivas
especificas, originen riesgos para la seguridad y la salud de los trabajadores que los desarrollan o utilizan.
Se entendera por «prevencidon» el conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas
las fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos derivados del trabajo.

Se entendera como «riesgo laboral grave e inminente» aquel que resulte improbable racionalmente que
se materialice en un futuro y pueda suponer un dafio grave para la salud de los trabajadores.

Se entendera por «equipo de trabajo» cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el
trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su seguridad o su salud en
el trabajo.

Segun el articulo 26 de la Ley de Gobierno Abierto de Extremadura, las resoluciones que resuelvan las

peticiones de acceso a la informacidon se adoptaran y notificaran con la mayor celeridad posible, y en todo

caso en el plazo maximo de:

a.

b.
c.
d

Treinta dias naturales desde su recepcion por el érgano competente.
Treinta dias habiles desde su recepcion por el 6rgano competente.
Treinta dias naturales desde la fecha de solicitud.

Treinta dias habiles desde la fecha de solicitud.

Segun el articulo 77 de la Ley de Igualdad entre mujeres y hombres y contra la violencia de género en

Extremadura, cudl de las siguientes opciones le corresponde a la Administracion Local:

a.

Definir la politica general para luchar contra la violencia de género, a través de los Planes de
Sensibilizacion, Prevencion y Erradicacion de la Violencia de Género.

Regular la finalidad, funcionamiento y composicién de la Comisién Permanente para la Prevencién y
Erradicacion de la Violencia de Género.

Garantizar la adecuada coordinaciéon de la Red, los recursos, instituciones y medios, tanto materiales,
como humanos con la Administracion General del Estado e impulsar las férmulas de colaboracion,
cooperacion e informacidon mutua que resulten necesarias para garantizar los derechos que establece
esta ley.

Colaborar con la gestidn, en su caso, de los servicios de la Red de Atencidn a Victimas de violencia de
género, de acuerdo con lo que se establezca mediante convenio con la Administracidn autondémica.




PREGUNTAS DE CARACTER PRACTICO

SUPUESTO N2 1: El contenido en proteina de una muestra de carne se determind pesando 1.210 g. Tras la
digestion la disolucion resultante se alcalinizé con un exceso de NaOH, se destilé con vapor de agua y el NH3
liberado se recogié sobre 50 ml de H3BOs y posteriormente fue valorado con H2504 0.15M, gastandose 17.7
ml del mismo. (Masa atémica del N = 14,00 g/mol).

51. ¢Qué Normalidad tiene el acido sulfurico utilizado?

a. 0,075N
b. 0,15N
c. 0,30N
d. 0,40N

52. ¢Cuantos equivalentes de acido sulfurico se gastan?
a. 0,00531
b. 531
c. 2,65
d. 0,00265

53. ¢Cudntos equivalentes de nitrégeno se determinan?
a. 0,00531
b. 531
c. 2,65
d. 0,00265

54. ¢Cuantos gramos de nitrégeno hay en la muestra?
a. 0,03521
b. 0,14868
c. 0,04522
d. 0,07434

55. ¢Cudl es el porcentaje de nitrégeno de la muestra?

a. 5211
b. 6,143
c. 7,142
d. 7,434

56. Teniendo en cuenta que la humedad de la muestra es del 80%, écual es el porcentaje de nitrégeno
expresado en base seca?
a. 35,710
b. 29,511
c. 21,533
d. 30,719

57. ¢Cual es el porcentaje de proteinas en base humeda sabiendo que el factor adecuado para la carne es
6,25?
a. 32,57
b. 44,37
c. 46,25
d. 38,39




58. ¢éQué tipo de volumetria se ha llevado a cabo?
a. Oxidacion-reduccion.
b. Acido-base.
c. Formacion de complejos.
d. Precipitacion.

59. Si esa misma carne se trata con nitrato sédico como aditivo, el contenido de nitrégeno determinado por
este método y por tanto el porcentaje de proteina:
a. Aumentara.
b. Disminuird.
c. Dependera del tipo de carne.
d. No variara.

60. Si esa misma muestra de carne se trata con urea, el contenido de nitrégeno de la muestra:
a. Novariara.
b. Aumentara.
c. Disminuira.
d. Dependera del tipo de carne.

SUPUESTO N2 2: Una disolucion acuosa de SOsH: del 40 % (p/p) tiene una densidad de 1,30 g/ml. Datos: Masa
molecular H25S04 = 98,06 g/mol; H.0 = 18,00 g/mol.
Exprese la concentracion de la misma en:

61. mg/ml
a. 0,520
b. 400
c. 52
d. 520

62. Molaridad
a. 0,0520
b. 40,0
c. 0,52
d. 5,30

63. Normalidad

a. 0,1

b. 1,0

c. 80

d. 10,60
64. Molalidad

a. 0,0068

b. 0,068

c. 0,68

d. 6,80




65. Fraccion molar
a. 1,09

0,40

0,60

0,109

o o o

66. ¢Qué volumen de esta disolucion sera necesario para preparar 500 ml de otra disolucién 0,2 N en acido

sulfurico?

a. 100

b. 10
c. 0,94
d. 9,4

SUPUESTO N2 3: La determinacion de la clorofila A en fruta se realiza mediante un método

espectrofotométrico midiendo a una longitud de onda de 660 nm. Para el andlisis cuantitativo de la clorofila

A se prepararon patrones de trabajo a partir de una disolucion madre de 20 ppm.

67. ¢Qué propiedad de la muestra se esta midiendo mediante este método?
a. Absorcién.
b. Emision.
c. Calor.
d. indice de radiacién.

68. ¢En qué region del espectro electromagnético se esta midiendo?
a. Ultravioleta.
b. Visible.
c. Infrarrojos.
d. Microondas.

69. ¢Qué cantidad de clorofila A se debera pesar para preparar 50 ml de la disolucion madre?

a. 0,5mg.
b. 1,0 mg.
c. 50mg.
d. 1,0g.

70. ¢Qué volumen de disolucion madre se debera tomar para preparar 25 ml de un patrén de trabajo de 12
ppm?
a. 1ml
b. 5ml.
c. 10 ml.
d. 15ml.

PREGUNTAS ADICIONALES DE CARACTER TEORICO

1. Paralareaccion I,(s) +2 e = 2 I'(1M), E® = 0,53 V. ¢Cudl seria el E si la semirreaccién se multiplica por
dos:21,(s) +4 e > 41 (1M)?

a. 0,53x2
b. 0,53+2
c. 0,532

d. 0,53




Segun la IUPAC, el compuesto inorganico con formula FeCls, es un compuesto:

a. Binario.

b. Heteropoliatémico.
¢. Homoatdmico.

d. Ternario.

El etino también es cominmente conocido como:
a. Etileno.

b. Acetileno.

c. Propileno.

d. Etanol.

Segun las normas COI, ¢en qué unidades se expresa el valor de perdxidos en una muestra de aceite?
a. Equivalentes de perdxido por gramo.

b. Miliequivalentes de oxigeno activo por kilogramo.

c. Miligramos de oxigeno por 100 ml.

d. Moles de oxigeno activo por gramo.

éQué es el método del ion-electron?

a. Esun método para ajustar reacciones redox.

Es la carga que se debe asignar a un ion para hacerlo coherente.

Es la forma de medir la corriente eléctrica de una disoluciéon de electrolito.

o 0o o

Es la manera de realizar el ajuste de un potencial frente al electrodo normal de referencia.

é¢Qué procesos se dan simultaneamente en una destilacion?
a. Evaporacidn-sublimacion.

Fusion-condensacion.

Evaporacién-condensacion.

o 0o o

Sublimacién-condensacion.

En el analisis de potasio soluble en un fertilizante por el método gravimétrico, équé sustancia se utiliza
como agente precipitante?

a. Tetrafenilborato sddico.

b. Azometina-H.

c. Fosfomolibdato de quinoleina.

d. 1-nitroso-2-naftol.

Segun la IUPAC, en la nomenclatura de quimica organica, al grupo funcional —CHO le corresponde el
sufijo:

a. -al.

b. -ol.
c. -ona.
d. -oico.




PREGUNTAS ADICIONALES DE CARACTER PRACTICO

SUPUESTO N2 1: Se analiza un compuesto X de una muestra de 0,5 g de un cereal mediante extraccion con 20
ml de acetona:agua (50:50), centrifugacion, evaporacion a sequedad del disolvente y redisolucion en 1 ml de

acetona.
Se muestra la recta de calibrado del método obtenida a partir de patrones de trabajo del compuesto X.

0,5
y=0,0047x + 0,0086
R%*=0,9972

0,4

0,3

0,2

Absorbancia

0,1

0
0 20 40 60 80 100

[X], ppm

9. Segun el método y partir de los datos representados en la grafica, écudl seria la concentracion de X en el
extracto para una absorbancia de 0,725?

a. 64 ppm.
b. 100 ppm.
c. 152 ppm.

d. No es posible su determinacidn a partir de la recta de calibracidn del método.

10. ¢Cual es la concentracion de X en el cereal, si la absorbancia obtenida es de 0,264?

a. 0,1 mg/g.
b. 10 mg/g.
c. 54 mg/l.
d. 0,1 mg/l.







